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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft de amendementen die door de
plenaire vergadering van 8 juli 2004 werden terug-
gezonden, besproken tijdens haar vergadering van 14
juli 2004.

BESPREKING VAN DE TERUGGEZONDEN
AMENDEMENTEN

Art. 3

Mevrouw Trees Pieters (CD&V) heeft de amendemen-
ten nrs. 33 en 22 (DOC 51 1035/006)  opnieuw inge-
diend. Zij werden naar de commissie teruggezonden.

Het amendement nr. 33 verfijnt de voorwaarden waar-
onder een beperkte uitbreiding van een handelsvestiging
bij gewone aangifte wordt toegestaan. Het preciseert dat
de ruimtelijke beperkingen betrekking hebben op de toe-
gestane netto handelsoppervlakte.

Het amendement nr. 22 is een subamendement op
het ingetrokken amendement nr. 8. Het beoogt dat de
bestendige deputatie ( en niet het gewest zoals bedoeld
in amendement nr. 8) de vergunningen moet uitreiken
voor de ontwerpen met een netto-handelsoppervlakte
van meer dan 2000 m2.

De minister stelt vast dat het hier om een herindiening
van al eerder ingediende amendementen gaat. Zij blijft
bij haar standpunt dat in het oorspronkelijke verslag is
opgenomen en vraagt de commissie om deze amende-
menten niet te weerhouden.

De amendementen nrs. 33 en 22 worden verworpen
met 10 tegen 4 stemmen.

Art. 7

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo) heeft het amende-
ment nr. 4 (DOC 51 1035/002) opnieuw ingediend; dat
amendement strekt ertoe dat het Nationaal Sociaal-Eco-
nomisch Comité voor de Distributie bij het opstellen van
het advies zou rekening houden met een vijfde criterium
nl. de gevolgen van het ontwerp voor de verkeersaders
en de mobiliteit in de vestigingsgemeente en in de aan-
grenzende gemeenten.

Mevrouw Muriel Gerkens  (Ecolo) is van oordeel dat
dit vijfde criterium te belangrijk is om het in een konink-
lijk besluit te regelen zoals de minister voorstelde.
Daarom wenst zij dat het criterium in de wet zelf wordt

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné, lors de sa réunion du
14 juillet 2004, les amendements qui lui avaient été ren-
voyés par la séance plénière du 8 juillet 2004.

DISCUSSION DES AMENDEMENTS RENVOYÉS

Art. 3

Mme Trees Pieters (CD&V) avait représenté les amen-
dements nos 33 et 22 (DOC 51 1035/006). Ils ont ensuite
été renvoyés à la commission.

L’amendement n° 33 affine les conditions auxquelles
une extension limitée d’une implantation commerciale
peut être autorisée moyennant simple déclaration. Il pré-
cise que les limites spatiales concernent la surface com-
merciale nette autorisée.

L’amendement n° 22 est un sous-amendement à
l’amendement n° 8, qui a été retiré. Il tend à confier à la
députation permanente (et non à la région, comme le
proposait l’amendement n° 8) la compétence de délivrer
les autorisations pour les projets d’une surface commer-
ciale nette supérieure à 2000m².

La ministre constate qu’il s’agit, en l’espèce, d’une
représentation d’amendements déjà présentés précé-
demment. Elle s’en tient à son point de vue, inscrit dans
le rapport initial, et demande à la commission de ne pas
retenir ces amendements.

Les amendements nos 33 et 22 sont rejetés par 10
voix contre 4.

Art. 7

Mme Muriel Gerkens (Ecolo) a redéposé l’amende-
ment n° 4 (DOC 51 1035/002) qui vise à faire en sorte
que le Comité socio-économique national pour la distri-
bution tienne compte, en rendant son avis, d’un cin-
quième critère, en l’occurrence les répercussions du
projet sur les axes routiers et la mobilité dans les com-
munes du lieu d’implantation et avoisinantes.

Mme Muriel Gerkens (Ecolo) considère que ce cin-
quième critère est trop important pour le régler par voie
d’arrêté royal, comme la ministre l’a proposé. C’est pour-
quoi elle souhaite que le critère soit inscrit dans la loi
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opgenomen. Nadien kan de uitvoerende macht dit nog
altijd verfijnen indien zij dit nodig acht. In Frankrijk heeft
men bij het toekennen van vergunning voor handels-
vestigingen geen rekening gehouden met het aspect
mobiliteit met grote verkeersproblemen tot gevolg. Dit
moet volgens het lid in België vermeden worden.

De minister repliceert dat de ruimtelijke ligging van de
handelsvestiging als criterium ook het mobiliteits-
vraagstuk omvat. Indien nodig, kunnen de criteria bij
koninklijk besluit nog uitgebreid worden. Zij stelt voor om
dit amendement niet te weerhouden.

Amendement nr. 4 wordt verworpen met 10 stemmen
en 4 onthoudingen.

Art. 8

De heer Hendrik Daems (VLD) en Mevrouw Karine
Lalieux (PS), Anne Barzin (MR) en Magda De Meyer
(sp.a-spirit) hebben amendement nr. 37 (DOC 51 1035/
009) ingediend.

Mevrouw Karine Lalieux (PS) verduidelijkt dat het
betrokken amendement nr. 37 strekt tot verbetering van
amendement nr. 1 van de regering dat in eerste lezing
was aangenomen.

Amendement nr. 1 heeft de volledige paragraaf 1 van
het artikel vervangen terwijl het tweede lid van deze pa-
ragraaf behouden moest blijven. Dit tweede lid wordt door
amendement nr. 37 terug ingevoerd.

Mevrouw Trees Pieters (CD&V) betreurt dat alhoewel
het wetsontwerp reeds maanden ter tafel ligt, er op het
laatste moment toch nog wijzigingen moeten in aange-
bracht worden.

Amendement nr. 37 wordt aangenomen met 10 tegen
4 stemmen.

Amendement nr. 38 (DOC 51 1035/009  van Mevrouw
Trees Pieters (CD&V)houdt de verplichting in dat het
College van Burgemeesters en Schepenen bij het be-
oordelen van de vergunningsaanvraag rekening zou
houden met dezelfde criteria als waarmee het Nationaal
Sociaal-Economisch Comité voor de Distributie rekening
moet houden bij het opstellen van zijn advies. Zij bena-
drukt dat dit amendement noodzakelijk is omdat er an-
ders een leemte ontstaat in de wetgeving.

De heer Paul Tant (CD&V) steunt dit amendement
omdat dit vermijdt dat het College van Burgemeester en
Schepenen zijn beslissing motiveert met elementen die

proprement dite. Le pouvoir exécutif pourra encore peau-
finer le texte ultérieurement s’il le juge utile. En France,
on n’a tenu aucun compte de l’aspect de la mobilité dans
la procédure d’octroi d’autorisations d’implantations com-
merciales, ce qui a entraîné de gros problèmes de trafic.
Il faut, selon le membre, prévenir ce type de problème
en Belgique.

La ministre réplique que le critère de la localisation
spatiale de l’appareil commercial englobe aussi la ques-
tion de la mobilité. Au besoin, les critères peuvent en-
core être étendus par arrêté royal. Elle propose de ne
pas retenir cet amendement.

L’amendement n° 4 est rejeté par 10 voix et 4 absten-
tions.

Art. 8

M. Hendrik Daems (VLD) et Mmes Karine Lalieux
(PS), Anne Barzin (MR) et Magda De Meyer (sp.a-spirit)
présentent l’amendement n° 37 (DOC 51 1035/009).

Mme Karine Lalieux (PS) précise que cet amende-
ment n° 37 tend à rectifier l’amendement n° 1 du gou-
vernement, qui a été adopté en première lecture.

L’amendement n° 1 a remplacé l’intégralité du para-
graphe 1er de l’article, alors que l’alinéa 2 de ce paragra-
phe devait être conservé. Cet alinéa 2 est réinséré par
l’amendement n° 37.

Mme Trees Pieters (CD&V) déplore qu’un projet de
loi qui est à l’examen depuis des mois doive faire l’objet
de modifications de dernière minute.

L’amendement n° 37 est adopté par 10 voix contre 4.

L’amendement n° 38 (DOC 51 1035/009) de Mme
Trees Pieters (CD&V) tend à imposer au collège des
bourgmestre et échevins l’obligation de tenir compte, lors
de l’examen de la demande d’autorisation, des critères
dont le Comité socio-économique national pour la Dis-
tribution doit tenir compte dans le cadre de la rédaction
de son avis. Elle souligne que cet amendement est in-
dispensable pour éviter l’apparition d’une lacune dans
la législation.

M. Paul Tant (CD&V) soutient cet amendement, car il
empêche le Collège des Bourgmestre et Échevins de
motiver sa décision sur la base d’éléments tout à fait
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met het dossier niets te maken hebben. Zonder dit amen-
dement is het College van Burgemeester en Schepe-
nen helemaal niet verplicht om met die criteria rekening
te houden.

Volgens de minister lijkt het evident dat het College
van Burgemeester en Schepenen rekening zal houden
met de criteria opgesomd in het advies van het Natio-
naal Sociaal-Economisch Comité voor de Distributie. Zij
steunt het amendement niet.

Mevrouw Trees Pieters (CD&V) vraagt zich af wat er
zal gebeuren in het geval dat het Nationaal Sociaal-Eco-
nomisch Comité voor de Distributie geen advies geeft.
Hoe zullen de gemeenten hun beslissing dan motive-
ren? Bovendien bestaat de kans dat het advies niet een-
duidig is aangezien het Comité is samengesteld uit ver-
schillende belangengroepen die soms een verschillende
stelling zullen verdedigen. In het verleden was de situa-
tie verschillend omdat toen het advies bindend was voor
de gemeenten. Volgens het lid zal er een opbod tussen
verschillende gemeenten ontstaan als de criteria niet in
artikel 8 worden opgenomen.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo) sluit zich aan bij dit
amendement. Het zorgt ervoor dat het College van Bur-
gemeester en Schepenen weet op welke criteria het zijn
beslissing moet baseren.

De heer Pierre Lano (VLD) verwondert er zich over
dat de Vlaamse Vereniging voor Steden en Gemeenten
(VVSG) hieromtrent geen opmerkingen heeft geformu-
leerd in haar nota.

Mevrouw Trees Pieters (CD&V) antwoordt dat het hier
gaat om een technisch amendement om een anomalie
weg te werken. Het is goed mogelijk dat de VVSG dit
niet heeft opgemerkt aangezien het toch een gespecia-
liseerde materie betreft.

De heer Paul Tant (CD&V) beaamt de mening van
mevrouw Pieters. Hij geeft het voorbeeld van de bouw-
vergunning waarbij het gemeentebestuur zich baseert
op de criteria die gehanteerd worden in het advies van
de dienst stedebouw. Waarom kan voor de vergunning
voor handelsvestigingen niet hetzelfde gebeuren?

Amendement nr. 38 wordt verworpen met 9 tegen 4
stemmen.

*
*    *

étrangers au dossier. Sans cet amendement, le Collège
des Bourgmestre et Échevins n’est absolument pas
obligé de tenir compte de ces critères.

D’après la ministre, il paraît évident que le Collège
des Bourgmestre et Échevins tiendra compte des critè-
res énumérés dans l’avis du Comité socio-économique
national pour la distribution. Elle ne soutient pas l’amen-
dement.

Mme Trees Pieters (CD&V) demande ce qu’il advien-
dra si le Comité socio-économique national pour la dis-
tribution ne rend pas d’avis. Comment les communes
motiveront-elles alors leur décision ? En outre, l’avis ris-
que de ne pas être unanime, puisque le Comité est com-
posé de différents groupes d’intérêts qui défendront par-
fois une thèse différente. Dans le passé, la situation était
différente car, à l’époque, l’avis était contraignant pour
les communes.  D’après la membre, il y aura surenchère
entre différentes communes si les critères ne sont pas
repris dans l’article 8.

Mme Muriel Gerkens (Ecolo) se rallie à cet amende-
ment qui permet au Collège des Bourgmestre et Eche-
vins de savoir sur  quels critères il doit fonder sa déci-
sion.

M. Pierre Lano (VLD) s’étonne que la Vlaamse
Vereniging voor Steden en Gemeenten (VVSG) n’ait for-
mulé aucune remarque à ce sujet dans sa note.

Mme Trees Pieters (CD&V) répond qu’il s’agit, en l’es-
pèce, d’un amendement technique visant à éliminer une
anomalie. Il est fort possible que la VVSG ne l’ait pas
remarqué, étant donné qu’il s’agit tout de même d’une
matière spécialisée.

M. Paul Tant (CD&V) partage l’avis de Mme Pieters. Il
donne l’exemple du permis de bâtir, pour lequel l’admi-
nistration communale se base sur les critères utilisés
dans l’avis du service d’urbanisme. Pourquoi ne pour-
rait-il pas en être de même pour l’autorisation d’implan-
tations commerciales ?

L’amendement n° 38 est rejeté par 9 voix contre 4.

*
*    *
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Mevrouw Trees Pieters (CD&V) geeft aan dat zij de
andere door haar heringediende  amendementen nrs.
23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 31 en 32 (DOC 51 1035/006)
wenst in te trekken.

*
*    *

Het gehele aldus geamendeerde wetsontwerp wordt
aangenomen met 9 tegen 3 stemmen.

De rapporteur, De voorzitter,

Guy HOVE Paul TANT

Mme Trees Pieters (CD&V) déclare qu’elle souhaite
retirer les autres amendements qu’elle a redéposés (nos

23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 31 et 32 (DOC 51 1035/006)).

*
*    *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été amendé, est
adopté par 9 voix contre 3.

Le rapporteur, Le président,

Guy HOVE Paul TANT
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